



今日导读

爱心餐 背后的警民 鱼水情

■ 详见今日四版

刘跃钧 :十年逐梦 黄精路

■ 详见今日五版

一斤乌牛早新茶价格可达上千元

浙南茶叶市场红火开市

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 王雯静 周琳)随着天气回暖,推迟了半个多月的松阳本地春茶于2月28日起陆续上市,位于松阳的浙南茶叶市场也日渐热闹起来。连日来,来自全国各地的茶叶收购商闻讯而动,纷至沓来,开始抢购今年的新茶。

每天一大早,众多茶农、茶商戴着口罩,亮码、测温后进入市场交易。目前,市场上仍以乌牛早品种为主,来自云和县的茶叶加工户王万根说,凌晨5点他就从云和出发赶来卖茶叶了,由于茶叶刚上,产量不多,因此特别珍贵,一斤乌牛早可以卖到1000元左右。

今年茶叶上市时间晚,目前产量还没上来,所以价格比较贵,乌牛早干茶比去年同期每公斤贵200元左右。王万根说。尽管茶叶单价较高,但仍有不少收购商愿意高价收购。来自山东的茶叶收购商周广磊已经连续十几年来松阳收购茶叶了,这段时间他每天可以收50多公斤干茶。

据浙南茶叶市场统计,3月1日,市场单日交易量达3338.5公斤,交易额达252万余元。接下来,随着春茶大量上市,外地客商也会不断增多,市场也将迎来交易高峰。目前,我们跟市场内所有店铺都签订了疫情防控责任书,在做好经营的同时,把防疫责任落实到位。浙南茶叶市场副总经理谢彬如是说。

市四届人大常委会第七十五次主任会议召开

决定市四届人大常委会第三十七次会议于3月7日举行

本报讯(记者 徐小骏)昨日,市人大常委会主任李锋主持召开市四届人大常委会第七十五次主任会议,副主任及秘书长出席会议。会议决定市四届人大常委会第三十七次会议于3月7日举行。

会议讨论了《丽水市人民代表大会常务委员会关于召开丽水市第五届人民代表大会第一次会议的决定(草案)》、丽水市第五届人民代表大会第一次会议议程(草案)、市人大常委会2022年立法工作计划(草案)、市人大常委会工作报告(征求意见稿)、听取了代表与选任工委关于人事任免事项的汇报。

市人大常委会副秘书长、各工委主任、专委会专职副主任委员列席会议,工委副主任列席相关议题。

推行 流动+智慧 医疗服务 莲都 20万山区群众 实现 家门口 看病

本报讯(记者 蓝惊 郑佳伦 通讯员 张昆 吴丽)近日,家住莲都区太平乡长乐村的周大姐,因膝关节置换术后时常出现关节肿胀,感到酸痛难忍、行走不便。对于患有高血压、糖尿病等慢性疾病的她来说,在这个最难熬的季节出门看病,实在是山高路远、困难重重。

为了解决山区群众问诊、取药来回跑 问题,莲都以 互联网医疗+中医药 服务理念,在全市率先创建 中医云药房,构建了一套基层医疗机构医生问诊开方、丽水市中医院审方、信息系统结算、配药中心配药(代煎)、物流免费配送到家的医疗服务模式,让群众体验在家门口看中医的便利。

截至目前,全区22家公立医疗机构已开通 中医云药房,其中7家提供中药饮片代煎流动送药服务。莲都区现有山区群众20.49万人,占全区户籍人口的49.5%。针对偏远山区群众看病远、看病难的痛点,莲都以数字化改革为引领,借助移动互联网终端等数智化手段,升级改造 流动智慧医院 巡回诊疗车,创新推出 医疗设备+专家团队+远程医疗+医保实时结算 智慧医疗服务新模式,打通了偏远山区群众看病就医的最后一公里。截至目前,流动智慧医院已累计服务山区群众12万人次。

升级版的 流动智慧医院 巡回诊疗车,除配置彩超、心电图、血压分析仪、尿液分析仪等常规检查设备外,还安装了医保刷卡设备,以 医保移动结算 为技术支撑,利用覆盖城乡的5G通信网络,实现医院HIS系统与公共卫生等信息系统互联互通,实现医保实时结算,让群众跑 变为 设备跑。

正巧,一辆 流动智慧医院 巡回诊疗车来到长乐村,开展每月例行的巡回诊疗服务。你这两膝关节病情加重,血糖指标控制也不理想。初步诊断病情后,出诊医生陈道明在巡回诊疗车上,通过丽水市人口健康信息平台为周大姐录入了病情信息,挂上了大医院的专家号。5分钟后,来自莲都区人民医院的骨科医疗专家成功连线,开启了一场跨越42公里的远程会诊。在调阅患者的电子病历信息后,郑荣宗主任医师通过视频语音与周大姐、出诊医生在线交流,很快就做出了更精准的病情判断,给出了有效的诊疗指导意见。据了解,市区5家大型医院均开通了远程诊疗项目,山区群众在家门口 就能享受到三甲医院的优质医疗服务。

缙云烧饼一年 烤出27亿元产值

从业人员达到2.3万人

本报讯(记者 姚迪 刘斌 汪峰立)2021年,缙云烧饼产值达到27亿元,同比增长12.5%,从业人员达到2.3万人,比2020年的24亿元整整增收了3亿元。近日,缙云县烧饼办发布最新数据显示,尽管受疫情影响等多方面不利因素影响,2021年缙云烧饼产业依然续写着 致富传奇。

从路边摊 走向 品牌店,从小县城 迈进 大都市,从 谋生 转为 致富经,缙云烧饼产业一路走来,已成为全省特色餐饮龙头产业和助农增收典范。

近年来,缙云烧饼正经历着 极速扩张。示范店开到了全国20多个省(市、自治区),开到了全国50多所高校食堂,开进了浙江省政府等20多家政府机关食堂,开到了全国50多个高速公路服务区,开到了世界16个国家和地区。2021年,缙云烧饼许可授权90家,累计签订授权许可合同1009份,开张营业示范店661家,全国开张门店(点)8000多家。

从小烧饼 到大产业,缙云烧饼产业化发展的背后,是一代代缙云人追求美好生活的奋斗步伐。我们的烧饼摊能够开进大商场、走向全世界,靠的就是不断创新、不断研究。潜心烧饼技艺35年的缙云烧饼 总教头 赵一钧,目睹参与了行业巨变。

想都不敢想,小买卖能做出27亿元产值。回顾这35年的创业路,赵一钧历经街边摆摊的艰辛,开办首家示范店的忐忑,带领全县师傅创业的荣光,如今不仅自己年收入过百万元,更带领着上万名 学徒走上了致富路。在他看来,一切转变,都来自于缙云县委政府的 幕后推动。

2014年,缙云县锚定打造特色富民产业的目标,先后成立 烧饼办,组建 烧饼协会,开办 烧饼班,举办 烧饼节。以政府的幕后之手推动行业的台前之变,铺就了缙云烧饼产业化、标准化、品牌化的快速发展之路。

产业发展,人是关键,技术是核心。烧饼虽小,亦是如此。多年来,缙云累计培训烧饼师傅10980人次,成功培育中级缙云烧饼师傅250人、高级缙云烧饼师傅280人。缙云烧饼大师10人,带动从业人员4万多人,人均增收4万多元,实现了培训内容、注册商标、制作工艺、经营标准、门店标准、原料标准的 六统一,搭建起 政府铺路、行业引路、百姓走路的 三位协同的致富模式。

缙云烧饼的产业化,还带动了缙云菜干、土猪、土麦等特色产业的发展,为全县农民增收提供了有效的新渠道。2021年,全县908小麦种植面积达到3000多亩,市场价格达到7.8元每公斤,是普通小麦最低保护价的3倍以上。东方镇是缙云菜干专业镇,2015-2021年缙云菜干半成品收购价从8元每公斤到20元每公斤,其中2021年该镇菜干种植面积超过10000亩,全县产值6400多万元,成为农民增收致富的主导产业。

小烧饼 甚至衍生出一条完整的产业链。缙云不断加强对烧饼桶、炉芯等行业的扶持,经认定后将相关合作社加入缙云烧饼协会,列为定点供货单位,帮助农民持续稳定增收。东山村东窑窑出的陶炉膛,属 缙云烧饼 的私人定制烧饼桶,现每年能销售烧饼桶5000个以上,炉芯2万多个,实现产值700多万元。2014年至今,缙云累计卖出烧饼炉芯6万多套、木制烧饼桶2.6万多只,实现产值约3300多万元。

如今,缙云烧饼声名在外,已然成为缙云的一张 金名片。小烧饼 不仅激活了一个富民增收的大产业,更激发起缙云人民创业创新的实干热潮,在全国形成了独特的缙云烧饼现象。

共同富裕新征程

千朵鲜花 送志愿者



志愿服务,情满处州。在3·5学雷锋纪念日到来之际,丽水日报报业传媒集团公益团队、丽水网雷锋团联合爱心企业开展千朵鲜花送志愿者活动,为活跃在丽水街头巷尾各行各业的志愿者送上鲜花和节日的祝福,致敬身边雷锋,礼赞丽水小园丁。

记者 程子齐 摄

经开区启动新一轮汽车消费补贴活动

本报讯(记者 郭真 通讯员 谢金桓)昨日,记者从丽水经济技术开发区经贸局获悉,为持续释放疫情防控影响下的消费潜力,进一步激活汽车消费市场,经开区已经启动了今年第二轮的汽车消费补贴活动,总补贴金额达到了500万元。

今年1月28日,丽水经济技术开发区启动了2022年丽水市汽车消费补贴活动后,对汽车销售带动

十分明显。活动开始仅仅20天,丽水经济技术开发区的500万元补贴金额便已全部申领完毕,区内汽车销售企业共售出1026台汽车,合计车价达到了1.1亿余元。

上一轮车补活动原本预计在3月20日结束,没想到,所有补贴提前那么多天就被申领光了。经开区经贸局相关负责人介绍,为进一步激活汽车消费市场,持续拉动消费,从而

为一季稳,开门红 贡献更多力量,经开区经贸局决定启动第二轮500万元的汽车消费补贴活动。

与上一轮补贴活动相同,活动期间,消费者只要在丽水经济技术开发区符合条件的汽车销售企业购买汽车,购车金额在3万元(含)以上10万元以下的,将补贴3000元;10万元(含)以上20万元以下的,将补贴6000元;20万元(含)以上30

元以下的,将补贴8000元;30万元(含)以上的,将补贴10000元。

据了解,本轮补贴活动将持续到3月20日,将按照 发完即止 的原则予以发放消费补贴。需要注意的是,参与此次补贴活动的对象为个人用户,单位、企业等非个人用户购买汽车不享受补贴。并且,每个购车人(以身份证号为准)在活动期间只能享受1次补贴。

浙西南革命精神绽放时代光芒

力开辟着跨越式高质量发展的新境界。

精神 在传承

站在新时代的潮头,面对新发展的重任,2019年,在丽水大建设、大发展、大跨越的重要历史关口,市委决定在全市范围内开展弘扬践行浙西南革命精神活动。

一系列顶层设计相继出台,为弘扬践行活动构筑起了 四梁八柱。组建浙西南革命精神弘扬践行活动领导小组,市委作出《关于大力弘扬践行浙西南革命精神的决定》,市人大作出《关于大力弘扬践行浙西南革命精神的决议》,市政府出台《支持浙西南革命精神弘扬践行的二十条意见》,挂牌浙西南革命精神研究中心,以强有力的制度保障,推动弘扬践行活动走深走实。

三年来,丽水将弘扬践行浙西南革命精神深度融入 不忘初心、牢记使命 主题教育、党史学习教育之中,与大力弘扬建党精神、红

船精神、长征精神结合起来,统筹推进大学习、大征集、大宣传、大教育、大践行,以浙西南革命精神凝聚人心、凝聚力量,引领跨越式高质量发展。

连续三年举办的浙西南革命精神论坛,就浙西南革命精神的形成基础、历史地位、时代价值等重大课题开展深入研究,建立起由省内外党史、军史领域33名专家共同参与的浙西南革命精神联合研究机制,在中央主流媒体上推出了一批重要研究成果。

精心打造533处革命遗址红色体验点、103条红色研学线路,推出 泉湖少年 等研学品牌,浙西南革命根据地纪念馆被命名为全国爱国主义教育示范基地,红军挺进师斋郎战斗旧址入选省级爱国主义教育基地,一大批革命遗址 串点成线,

成为革命精神永续的重要平台。

18.02万名党员干部在活动中深受洗礼,250万人次群众参与其中,浙西南革命精神深深融入处州儿女的血脉,更成为新时代丽水人砥砺奋进的精神动能。

着眼未来,市第五次党代会将以浙西南革命精神铸魂赋能立根列入 八个必须坚持,更彰显了市委以这一本土精神指引行动的决心意志。

市委党校党史党建教研室主任张永志表示,在丽水广大干部群众全面建设绿水青山与共同富裕相得益彰的现代化新丽水的征途中,浙西南革命精神一定是我们勇毅前行最深厚的思想基础、攻坚克难最提气的精神凭仗、跨越发展最坚韧的意志支撑。

(下转第七版)

永做“挺进师”建设新丽水——学习贯彻市第五次党代会精神